



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 ноября 2012 года, № 219 (5609)

Пятница

## Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

В соответствии с утвержденной Законодательной палатой повесткой дня работа пленарного заседания началась с рассмотрения проекта Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием сферы микрофинансирования».

Очередным вопросом повестки дня стало рассмотрение проекта Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим кардинальным улучшением деловой среды».

В ходе работы заседания депутаты также рассмотрели проект Закона «О безопасности дорожного движения» в новой редакции. В ходе обсуждения законопроекта отмечалось, что рассматриваемый документ определяет приоритетные направления и принципы государственной политики в области обеспечения безопасности дорожного движения.

Далее депутаты рассмотрели проект Закона «Об оперативно-розыскной деятельности», разработанный во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

(Окончание на 2-й стр.)

## Преобразования во благо человека

Последовательные реформы, осуществляемые в системе здравоохранения Узбекистана, дают весомые результаты

Мощь и сила любого государства, его авторитет на мировой арене определяются прежде всего уровнем жизни населения. Показатель развития государства и общества соизмеряется с вниманием, уделяемым человеку, его здоровью и благополучию, предпринимаемыми усилиями в этом направлении.

### ДОСТИЖЕНИЯ

В нашей стране осуществляются действенные меры по укреплению здоровья населения, воспитанию духовно и физически развитого поколения. Человек и его интересы, дальнейшее укрепление здоровья населения являются главной целью всех проводимых нами преобразований и реформ.

Указом Президента от 10 ноября 1998 года принята Государственная программа реформирования здравоохранения в Узбекистане, практически не имеющая в мире аналогов.

Депутаты также рассмотрели проект Закона «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», направленный на формирование законодательных основ создания частных банков и финансовых институтов.

Значение и роль Основного закона в жизни нашей страны трудно переоценить. Именно в соответствии с этим стратегическим и по своей сути программным документом в Узбекистане осуществляется строительство демократического правового государства и открытого гражданского общества.

(Окончание на 2-й стр.)



стала основой новой жизни и мышления. Результаты проводимых в этом направлении реформ каждый соотечественник ощущает на себе — укрепляется его здоровье и повышается продолжительность жизни.

Рассуждая об этом, стоит вспомнить состоявшийся в

столице в ноябре минувшего года международный симпозиум «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок».

В этом мероприятии приняли участие более 300 представителей около 10 авторитетных междуна-

родных организаций и около 40 государств. Все они подробно ознакомились с принятыми в нашей стране национальными программами, проводимыми в отечественной медицине реформами, побывали в медицинских учреждениях страны, высоко оценили сформированную в

Узбекистане эффективную модель здравоохранения и пришли к единому мнению, что накопленный в этом направлении опыт можно рекомендовать другим государствам в качестве примера.

(Окончание на 2-й стр.)

## Мощный фундамент прогресса



Пройдет еще немного времени и многонациональный народ нашей страны торжественно отметит один из своих главных государственных праздников — День Конституции Республики Узбекистан.

обеспечиваются права и свободы человека и гражданина. Поэтому слова о том, что в нашей стране реформы проводятся для человека и во имя человека — не просто красивое изречение. Это — реалии нашей жизни.

Отправная точка такого подхода к созидательным преобразованиям — закрепление в Основном законе страны положения о том, что демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие

неотъемлемые права. В нем также впервые в истории конституционного развития Узбекистана закреплена ответственность государственных органов и должностных лиц перед обществом и гражданами, что само по себе отражает суть и значение создаваемого нашим народом справедливого гражданского общества.

Здесь уместно вспомнить, что независимый Узбекистан первым из стран постсоветского пространства принял свою Конституцию. Она разрабатывалась с учетом национальных интересов, традиций, географических,

этнических, экономических, политических и исторических особенностей. В результате наш Основной закон стал регулятором всех направлений жизнедеятельности народа и государства, всего социума, определяющим и гарантирующим развитие и становление трех важнейших составляющих любого общества — политического, экономического и духовно-интеллектуального. Таким образом, наша Конституция стала мощнейшим фундаментом, опираясь на который, весь наш народ под руководством Президента страны осуществляет созидательные преобразования, ведущие всех нас к процветанию Родины, а значит, всего населения суверенного Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

## Результат действенных мер

В городах и районах Джизакской области проведена масштабная работа по подготовке жилого фонда, предприятий, организаций, образовательных учреждений к работе в зимний период.

### ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Для бесперебойного обеспечения жителей городов и кишлаков в холодное время года электроэнергией в регионе осуществлена модернизация, текущий и капитальный ремонт линий электропередач, трансформаторных подстанций, инженерных коммуникаций в многоэтажных жилых домах, организациях и предприятиях.

По словам председателя правления ОАО «Джизакское

предприятие территориальных электрических сетей» Гайрата Ахмедова, разработаны и осуществляются мероприятия по обеспечению бесперебойного электроснабжения в осенне-зимний период. Уже проведен капитальный ремонт почти шестисот километров и текущий ремонт около четырех тысяч километров электрических сетей, завершена реконструкция около двадцати трансфор-

маторных пунктов и электрических сетей протяженностью свыше двадцати километров, осуществлен капитальный ремонт на почти двухстах трансформаторных пунктах, введено в эксплуатацию почти семь километров воздушных линий электропередач для электроснабжения домов и коттеджей, построенных по типовым проектам.

Кроме того, в областном центре пущена в эксплуатацию новая трансформаторная подстанция «Зиллол», что обеспечит надежность подачи электроэнергии на городские массивы Зиллол, Олмазор, Халкобод, в махаллу «Кушбармок» Джизакского района.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

### МЕРОПРИЯТИЯ

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, в ходе которой представители ассоциации «Узагрошсервис» рассказали о совершенствовании оказываемых услуг.

## Современная техника к услугам фермеров

Как сообщалось, ассоциацией проводится целенаправленная работа по обновлению машинно-тракторного парка и расширению видов услуг по предоставлению фермерам техники, необходимой для сельскохозяйственных работ. Так, сегодня в распоряжении территориальных и районных машинно-тракторных парков свыше 2,3 тысячи пахотных тракторов, около 1,9 тысячи зерноуборочных комбайнов

и других специализированных машин. Кроме того, более 60 магазинов, расположенных во всех регионах республики, занимаются поставками запчастей и комплектующих.

В целом деятельность ассоциации в этом направлении способствует повышению эффективности сельскохозяйственной отрасли, решению задач по техническому обеспечению фермерских хозяйств.

Максуд ИБРАГИМОВ.

### ГОД СЕМЬИ

Завершилась эстафета региональных этапов конкурса «Самый образцовый сход граждан», который проходит в рамках Государственной программы «Год семьи». Он превратился в масштабную акцию по демонстрации достижений органов самоуправления граждан на местах, их роли в жизни махалли. В ходе конкурса была изучена деятельность сходов граждан по укреплению института семьи, всемерной поддержке населения, особенно молодежи, ее духовно-нравственному воспитанию, благоустройству, занятости, развитию частного предпринимательства и семейного бизнеса.

## Определены лучшие

В Джизакской области в результате тщательного конкурсного отбора на областной этап вышли 39 сходов граждан. В Джизакском театре музыки и драмы имени Юнуса Раджаби в день подведения итогов конкурса развернулась выставка изделий народных умельцев, национальных блюд, продукции местных предпринимателей. Каждая махалла постаралась показать все стороны своей жизни.

Второе и третье места по праву заслужили соответственно сходы граждан махалли «Бирлик» Зааминского и «Бахмал» Бахмальского районов. В Гулистане конкурс также стал настоящим праздником. 275 махаллей в течение всего августа соревновались в рамках районных и городских этапов конкурса, в частности, обменялись опытом организации деятельности кенгашей и комиссий при сходах граждан, осуществлении общественного контроля. 33 победителя этих соревнований вышли на областной этап. Лучшим жюри назвало сход граждан махалли «Истиклол» Хавастского района. Второе и третье места соответственно заняли сходы граждан махаллей «Дустлик» Гулистанского и имени Хамзы Сырдарьинского районов.

В мире и согласии в нашей махалле живут 900 семей. Мы проводим большую работу по укреплению семьи, помогаем решать проблемы, в частности, по трудоустройству женщин, моло-

(Окончание на 2-й стр.)

## В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На заседании особое внимание было уделено проекту Закона «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», разработанному во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В ходе обсуждения данного законопроекта с вопросами и предложениями выступили депутаты от всех фракций политических партий и представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они высказали свои позиции с учетом своих партийных программ и мнений избирателей.

В частности, по мнению депутатов от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, расстановка акцентов на основные элементы прохождения разрешительных процедур в данном законопроекте позволит значительно совершенствовать систему правовой защиты субъектов предпринимательства, создать благоприятные условия для осуществления предпринимательской деятельности, а также обеспечить системность и целостность правового регулирования вопросов, связанных с разрешительными процедурами.

Свою позицию по данному законопроекту высказали члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана, отметив, что принятие данного закона будет способствовать реализации важного процесса — привлечению к производственной деятельности незанятой трудом части населения и организации новых рабочих мест, что полностью отвечает интересам фракции.

По мнению депутатов Демократической партии «Миллий тиклиш», принятие закона создаст законодательную базу, позволяющую привести разрешительную систему в соответствие с прин-

ципами рыночной экономики, что в свою очередь будет способствовать совершенствованию системы управления, устранению бюрократических барьеров при осуществлении разрешительных процедур в сфере предпринимательской деятельности и, что немаловажно, предусматривает введение принципа «одно окно» при выдаче документов разрешительного характера.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адоллат», выражая свою позицию, отметили, что данный проект закона позволит обеспечить полную прозрачность управленческих действий, затрагивающих права и законные интересы субъектов предпринимательства. Так, уполномоченные органы в области разрешительных процедур устанавливают перечень необходимых документов для выдачи разрешений, определяют сроки выдачи разрешений, ведут реестр выданных документов разрешительного характера и размещают их на веб-сайтах. Они предоставляют на безвозмездной основе — по устному или письменному запросу субъектов предпринимательства — полную информацию и квалифицированные консультации (разъяснения) по вопросам разрешительных процедур.

По данному законопроекту высказали свою точку зрения и представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, отметившие, что нормы, прописанные в законопроекте, направлены также и на обеспечение охраны окружающей среды при выдаче разрешительных процедур в сфере деятельности субъектов предпринимательства, связанных с природопользованием.

После всестороннего обсуждения Законодательная палата приняла данный закон. Законодательная палата рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## СЕМИНАРЫ В Ташкенте проходит семинар по рациональному природопользованию и охране окружающей среды.

Он организован Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы совместно с Исследовательским институтом по охране окружающей среды Республики Корея.

## Охрана природы при строительстве

Подобные мероприятия проводятся уже третий год подряд. Так, на первом таком семинаре с участием ведущих узбекских и корейских специалистов были обсуждены вопросы вторичной переработки отходов производства и очистки сточных вод, на следующем — методы и технологии опреснения воды, мониторинга состояния окружающей среды.

На нынешнем форуме рассматриваются вопросы охраны окружающей среды при строительстве автомобильных дорог, мостов и тоннелей, предотвращения оползневых процессов, рекультивации нарушенных земель и защиты биоразнообразия.

В работе семинара, который продлится три дня, наряду с корейскими специалистами принимают участие представители наших министерств и ведомств, общественных организаций. В рамках форума запланировано посещение предприятия по переработке отработанных автомобильных шин ООО «Rubber Product», находящегося в Чирчике.

**Игорь САМЕЕВ.**

## Излюбленное место молодежи

На массиве Киргули города Ферганы сдан в эксплуатацию молодежный центр «Кимёгар».

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

Под руководством главы государства Ислама Каримова проводится важная работа по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, созданию условий для его образования и получения профессий. Этой цели будет служить и новый молодежный центр, построенный в Фергане.

На его открытии отмечалось, что в нашей стране проводится широкомасштабная работа по всестороннему развитию и повышению уровня культуры и духовности юношей и девушек.

В центре для молодежи созданы все условия для эффективного проведения свободного времени, использования компьютеров, в



учебных центрах по шитью, кулинарии, салоне красоты есть все возможности для приобретения профессии под руководством опытных мастеров. В распоряжении молодых людей и летний амфитеатр, различные аттракционы. — В нашей стране проводится большая работа по воспитанию гармо-

## Мощный фундамент прогресса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наша Конституция принималась в непростой и очень ответственный исторический период, когда необходимо было вытаскивать экономику из разрухи, обеспечить общественную стабильность, международный мир и согласие в стране. Эти задачи были как важнейшими, так и сложнейшими. По истечении времени Узбекистан показал миру, что умеет с честью преодолевать любые трудности. Он продемонстрировал это и в условиях мирового финансово-экономического кризиса. Он не только вышел из него без потерь, но и в сложнейших для себя условиях достиг новых, еще более высоких рубежей практически во всех сферах жизнедеятельности общества, и в первую очередь в экономике.

Разве это не результат практического воплощения в жизнь конституционного положения о том, что государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправие и правовую защиту всех форм собственности?

Конституция стала основой для создания собственной, уникальной, действующей по сей день модели социально-экономического развития страны. На ее базе были учреждены институты власти и гражданского общества.

В рамках реформирования и модернизации страны постоянно совершенствуется парламентская система, которая является самостоятельной, независимой ветвью власти, активно влияющей на принятие и реализацию госу-

дарственных решений. Сегодня двухпалатный Олий Мажлис Республики Узбекистан активно влияет на позитивные изменения, направленные на дальнейшее развитие демократических процессов.

Начиная с 1990 года принято более 800 законов, 15 кодексов Республики Узбекистан, ратифицировано около 300 международных договоров и соглашений.

Вместе с тем жизнь не стоит на месте, она продолжает развиваться и совершенствоваться. И наша Конституция, как живой организм, за минувшие годы независимости гармонично включила в себя все стратегические требования времени.

Но фундаментальные положения Конституции 1992 года сохранены по сей день и имеют до сих пор актуальное звучание. Она остается надежной

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Самаркандской области действует 1105 сходов граждан. В концертном зале Центра молодежи города Самарканда собрались 48 победителей районных и городских этапов. По итогам изучения опыта

основой демократического развития нашего государства, а праздник — День Конституции был и остается одним из основных праздников — символом свободы. Священность прав человека, равенство всех граждан перед Законом, равенство всех форм собственности утверждаются правовые основы обеспечения мира, спокойствия и международного согласия, являясь мощным источником совершенствования, углубления демократии и процветания нашего государства. Поэтому без всякой гиперболы можно утверждать, что Конституция Республики Узбекистан является для всех нас той путеводной звездой, которая указывает четкий и выверенный путь, ведущий наше государство, а значит, всех нас в великое будущее.

**Полянте СВЕШНИКОВ,**  
депутат  
Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

большая ответственность. В Республике Каракалпакия региональный этап конкурса «Самый образцовый сход граждан» прошел в Нукусском театре юного зрителя. Активисты 48 сходов граждан произвели мониторинг своих знаний нормативно-правовых актов, регламентирую-

## Определены лучшие

их работы жюри определило троих финалистов, которые будут защищать честь области на республиканском этапе. Ими стали сходы граждан махаллей «Бадал» Самаркандского района (1-е место), «Саид» города Самарканда (2-е место), «Суфиён» Ургутского района (3-е место).

— Мы очень благодарны организаторам конкурса за прекрасную возможность показать свои достижения, поучаствовать в этом смотре, — сказал председатель махаллинского схода граждан «Бадал» Негмат Эномов. — Будем готовиться к республиканскому этапу. На нас теперь лежит еще

ших деятельность сходов граждан, поделились опытом эффективной организации своей работы. Лучшими объявлены сходы граждан махаллей Эллакалинского, «Жузымбаг» Кегейлийского, «Крантау» Нукусского районов.

Победители областных этапов конкурса «Самый образцовый сход граждан» с волнением ждут финального этапа, который, безусловно, будет способствовать укреплению махаллей, повышению их роли в дальнейшем развитии институтов гражданского общества.

**По материалам  
собственных  
корреспондентов.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Когда говорят о достигнутых нашей страной рубежах в различных сферах жизни, в числе первых называют проводимые широкомасштабные реформы в области здравоохранения, защиты материнства и детства, — говорит заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан А. Камиллов. — И это закономерно. Ведь с первых лет независимости приоритетными задачами государства были определены наряду с другими кардинальное реформирование медицинской системы республики, создание необходимых условий для получения гражданами квалифицированной медицинской помощи. Словом, была начата колоссальная работа по формированию эффективного механизма укрепления здоровья населения.

О коренных изменениях в медицине нашей страны свидетельствуют сельские врачебные пункты, являющиеся сегодня по сути современными медицинскими центрами. Вместо прежней пятиступенчатой малоэффективной и затратной громоздкой конструкции появилась новая мобильная и современная система первичного звена, включающая в себя 3 200 СВП, а также районные медицинские объединения. В сжатые сроки они полностью были укомплектованы биохимическими анализаторами, офтальмоскопами, бинокулярными микроскопами, автоклавами, фистальными доплерами и аппаратами ЭКГ, то есть самым современным медицинским оборудованием ведущих мировых производителей. За минувшие годы только в рамках проектов «Здоровье-1» и «Здоровье-2» средства в размере 70 миллионов долларов США были направлены на дальнейшее улучшение инфраструктуры первичных меди-

цинских учреждений в сельской местности. В соответствии с Инвестиционной программой до конца нынешнего года будет сдано в эксплуатацию еще более 20 современных СВП.

Сегодня наряду с созданием СВП, укреплением их материально-технической базы особое внимание уделяется также вопросам повышения квалификации медицинских работников. В результате принятых мер в сельских врачебных пунктах страны эффективно трудятся более 7 тысяч врачей общей практики.

— Благодаря эффективному медицинскому обслуживанию в сельских врачебных пунктах, проводимой масштабной работе по пропаганде здорового образа жизни среди населения, в частности молодежи, существенно сократилось количество людей, имеющих инфекционные заболевания, — говорит заместитель министра здравоохранения, главный санитарный врач республики С. Сайдалиев. — Полностью устранены такие заболевания, как полиомиелит, малярия, дифтерия. В последние годы не было зафиксировано ни одного случая заболевания краснухой и корью. А за прошедшие десять лет среди детей до 10 лет — вирусного гепатита В. Все это — результат проводимой работы, направленной на повышение медицинской культуры населения, формирование здорового поколения страны.

На сегодняшний день под руководством Президента создана качественно новая, отвечающая самым высоким требованиям система меди-

цинских учреждений, включающая в себя первичные медицинские, республиканские и областные центры экстренной медицинской помощи, а также десятки специализированных крупных центров в таких направлениях, как хирургия, кардиология, урология, микрохирургия глаза. Все это является важным фактором в сохранении стабильных показателей состояния здоровья наших граждан. Вместе с тем за минувшие годы на основе программы «Здоровая мать — здоровый ребенок» предприняты масштабные меры, в резуль-

тате которых в национальной медицине прочное место заняли новые скрининговые и перинатальные центры, о которых ранее мы не могли даже мечтать. В основе создания специализированных центров, диагностической, скрининговой и перинатальной служб, новых родильных комплексов, оснащенных современным медицинским оборудованием, уделяемого особого внимания защите здоровья матерей и детей стоит одна цель — дальнейшее укрепление здоровья населения, воспитание здорового поколения. Благодаря широкомасштабной работе по охране материнства и детства, рождению здорового ребенка смертность матери и ребенка сократилась в три раза. Отметим, что по данному показателю Узбекистан занимает одну из лидирующих позиций в мире.

Согласно имеющимся данным, если в 2005 году в республике число абсолютно здоровых детей составляло 52,7 процента, то в 2011 году эта

цифра достигла 62,9 процента. Учитывая, что в развитых странах этот показатель составляет 70—72 процента, становится ясно, какими ускоренными темпами наша страна продвигается в выбранном направлении. В соответствии с постановлениями Президента «О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения» от 13 апреля 2009 года и «О Программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного

здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физического и духовно развитого поколения на 2009—2013 гг.» от 1 июля того же года проводимая в этой сфере работа поднята на новый уровень.

— Важно подчеркнуть, что с каждым годом объем бюджетных средств, выделяемых прицелом на дальнейшее развитие системы здравоохранения, все более возрастает, — говорит начальник Главного управления экономики, финансов и определения перспектив Министерства здравоохранения республики Б. Хашимов. — В частности, если в 2011 году на развитие сферы из Государственного бюджета было выделено 2,2 триллиона сумов, то в текущем году ожидается, что этот показатель достигнет 2,8 триллиона сумов. В настоящее время в рамках Инвестиционной программы в более чем 150 региональных и республиканских медицинских учреждениях проводятся строительные и реконструкционные работы.

На эти цели из Государственного бюджета намечено выделить 256 миллиардов сумов.

Следует отметить, что дальнейшее преобразование и содействие работе в сфере здравоохранения осуществляются в условиях еще продолжающегося экономического кризиса в мире. Это в очередной раз доказывает исключительную правомерность независимого пути развития республике, разработанного под руководством Президента и получившего название «узбекской модели», отвечающей главному принципу в нашей

стране: все во благо интересов человека и будущего страны. Говоря об этом, следует отметить строительство и сдачу в эксплуатацию накануне 21-й годовщины независимости кардиохирургического комплекса Республиканского специализированного хирургического центра имени В. В. Хидова. Его возведение является демонстрацией огромного созидательного потенциала нашего народа, ярким примером проводимых реформ в рамках Государственной программы реформирования здравоохранения в республике.

— Этот четырехэтажный современный комплекс еще более расширит возможности проведения сложнейших и уникальных хирургических операций в мире, — подчеркнул начальник отдела Хакимджан Аброров. — В настоящее время мои коллеги проводят самые сложные технические и наукоемкие операции, в частности на открытом сердце, когда оно работает без подключения аппарата искусственного кровообраще-

ния, что, скажу я вам, свидетельствует о высоком развитии узбекской медицины.

Еще одним поводом для гордости является тот факт, что достигаемые нашей страной успехи в сфере здравоохранения отдельно признаются такими авторитетными международными организациями, как Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и ЮНИСЕФ. Вполне заслужена оценка, данная Генеральным директором ВОЗ Маргарет Чен: «Ваша страна может гордиться тем, что показатели здоровья населения не ухудшаются, а, наобо-

рот, наблюдается рост продолжительности жизни даже в период глобальных кризисов». Однозначно объективный взгляд зарубежных светил на медицину нашей страны свидетельствует о том, что она поднималась на новый уровень развития. Как уже известно, ранее в мировом рейтинге, составленном международной организацией «Save the children» («Спасем детей») Узбекистан занял место в десятке стран-лидеров, где укреплению здоровья детей уделяется большое внимание. В рейтинге по таким важным показателям, как число обслуживаемого населения медицинским персоналом, доступ к медицинским услугам, регулярный охват детей иммунизацией, оказание качественной скорой медицинской помощи женщинам при родах, наша страна опередила многие страны, в числе которых и самые развитые — Германия, Франция, Великобритания, США.

Принятое постановление главы государства «О мерах по дальнейшему углублению

реформирования системы здравоохранения» от 28 ноября 2011 года стало очередным важным шагом в последующем развитии медицинской сферы. Поскольку в данном документе определены приоритетные задачи, связанные с дальнейшим углублением реформирования системы здравоохранения, повышением деятельности медицинских учреждений, обеспечением населения высококачественным медицинским обслуживанием в соответствии с современными требованиями и стандартами, внедрением передовых форм и методов управления и организации труда в системе здравоохранения республики. Следовательно, масштабы последовательных реформ, направленных на укрепление здоровья населения, с каждым годом продолжают расти. По сути это означает, что забота о человеке, его физическом и духовном развитии, служение его интересам остается и впредь в центре постоянного внимания государства.

— Несомненно, мы чувствуем внимание со стороны государства, уделяемое развитию медицинской сферы и ее сотрудникам, — говорит Герой Узбекистана доктор медицинских наук Халидхан Камиллов. — Один из многочисленных примеров такой заботы — празднование Дня медицинских работников, который мы отмечаем каждое второе воскресенье ноября, что придает нам еще больше сил и энергии для дальнейшей работы.

Проводимые в системе здравоохранения глобальные преобразования дают свои положительные результаты. Это является ярким воплощением выдвинутого Президентом жизненного принципа «Реформа — не ради реформ, а для человека».

**Фуркат САНАЕВ.**  
Фото Хасана ПАЙДОВА.

9 ноября 2012 года

**Приглашение к торгам (приобретение работ)**

Дата — 8 ноября 2012 года.

Офис KOICA (Корейское агентство по международному сотрудничеству) в Узбекистане намеревается пригласить местных участников торгов для строительства (ремонта) учебного центра по подготовке национальных кадров в сфере внедрения инновационных технологий по геоинформационному обеспечению градостроительной деятельности в г. Ташкенте, Узбекистан. Строительные работы проекта будут осуществлены за счет гранта правительства Республики Корея.

**Краткое описание торгов**

<b>Название торгов</b>	Строительство (ремонт) учебного центра по подготовке национальных кадров в сфере внедрения инновационных технологий по геоинформационному обеспечению градостроительной деятельности в г. Ташкенте, Узбекистан
<b>Описание строительных работ</b>	1. Снос некоторых частей существующего здания 2. Ремонт существующего здания: * ремонт пола на шести этажах — 682,80 м <sup>2</sup> * строительство наружной лестницы перед входом в центр — 26,40 м <sup>2</sup> * строительство крыши с поддержкой и основанием — 396,65 м <sup>2</sup> * строительство парковки и других удобств перед зданием центра Установка пакета для кондиционирования в кабинетах (смотрите прилагаемую незаполненную смету)
<b>Срок</b>	240 дней по контракту (включая 150 дней от даты начала строительства)

- \* Работодатель — Корейское агентство по международному сотрудничеству (KOICA).
- \* Вид торгов — открытые торги с предварительной оценкой.
- \* Отбор успешных участников — отбор путем переговоров:  
— подходящие участники торгов определяются путем проведения оценки технического предложения;  
— после ценовой оценки подходящие участники, которые набрали самые высокие баллы (техническая часть — 70%, ценовая часть — 30%), будут иметь приоритет для переговоров.
- \* Участник, который наберет наивысший балл на комиссии по оценке торгов, будет иметь приоритет для проекта.
- \* Разъяснение о торгах и раздача конкурсной документации состоится в 15.00 13 ноября 2012 года в офисе KOICA в Узбекистане.
- \* Время закрытия, дата предварительной оценки торгов — 17.00 16 ноября 2012 года в офисе KOICA в Узбекистане.
- \* Время закрытия подачи заявок — 17.00 3 декабря 2012 года в офисе KOICA в Узбекистане.
- \* Место подачи заявок — офис KOICA в Узбекистане.
- \* Наименование валюты контракта и торгов — доллар США.
- \* Требования для участия (участники, которые соответствуют следующим требованиям):  
— участники, которые участвовали в разъяснении о торгах в 15.00 13 ноября 2012 года;  
— участники, которые прошли предварительную оценку.

\* Любое участие по типу «совместная деятельность» или «контракт по сотрудничеству» не допускается к торгам (включая предварительную оценку).

Смета на данное задание — 400 000 долларов США и ценовое предложение участников не должно превышать данную сумму. Любая заявка, превышающая данную сумму, может быть отклонена. Освобождение от налога на добавленную стоимость (НДС) возможно согласно соответствующим законам Узбекистана, но KOICA не несет ответственность за вопросы освобождения от налогов.

Приглашение к торгам включает следующие документы:

- \* раздел 1 — инструкция участникам;
- \* раздел 2 — заявка подрядчика (форма-заявка);
- \* раздел 3 — форма соглашения;
- \* раздел 4 — сроки и условия контракта;
- \* раздел 5 — форма гарантии для торгов, исполнение и предоплата.

Язык предложения — английский.

Офис KOICA в Узбекистане требует от участников следовать наивысшим стандартам этики во время выполнения подобных контрактов.

Во исполнение такой политики KOICA:

- а) отклонить предложение о выигрыше торгов, если выяснится, что участник, рекомендованный для торгов, был связан с коррупцией или незаконными действиями при составлении на заключение контракта;
- б) признает подрядчика неправомочным на период, определенный KOICA.

Торги будут осуществлены в следующем порядке:

- а) разъяснение о торге: заявители, которые посетят семинар по разъяснению торгов, заполняют форму-заявку, и представят копию сертификата о регистрации строительного бизнеса, выданного в Узбекистане, в 15.00 13 ноября 2012 года в офисе KOICA в Узбекистане, могут принять участие в торге;
- б) предварительная оценка: те, которые зарегистрируются на предварительную оценку, должны доказать их квалификацию путем представления документов, упомянутых в приглашении на торги (приложение формы-заявки на предварительную оценку) в 17.00 16 ноября 2012 года в офисе KOICA в Узбекистане;
- в) представление заявок: участники, которые посетили разъяснение по торгам и прошли предварительную оценку, должны представить технические и ценовые предложения не позднее 17.00 3 декабря 2012 года;
- г) оценка заявки комиссией (70% общей суммы состоит из технической оценки и 30% — из ценовой оценки) состоится 5 декабря 2012 года до оформления «Письма о принятии» участнику, получившему приоритет по этому проекту. Об изменениях участники будут уведомлены.

Все заявки должны сопровождаться депозитом (наличные либо страховой полис от банка) в размере 20 тысяч долларов США и должны быть представлены не позднее 17.00 3 декабря 2012 года согласно приглашению к торгам. Депозит переходит к работодателю (KOICA), если успешный участник не заключает контракт с KOICA.

KOICA не будет ответственна за какие-либо расходы или затраты, возникшие у участников торгов в связи с подготовкой или представлением заявки.

Заинтересованные и подходящие кандидаты для участия в торгах могут задать любые вопросы по торгам и представлению предложений по эл.почте или факсу не позднее 12.00 14 ноября 2012 года, на которые будут даны ответы до 17.00 14 ноября 2012 года (эл.почта: joshuacho@koica.go.kr). Получить иную информацию можно во время разъяснения о торгах.

Если вам необходима другая информация, свяжитесь с офисом KOICA в Узбекистане.  
Адрес: г. Ташкент, ул. Афросиаб, 2.  
Телефон (99871) 252-35-61. E-mail: joshuacho@koica.go.kr

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА КОНКУРСА ПО ОТБОРУ ПРОЕКТНЫХ ИДЕЙ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года и № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» от 7 февраля 2011 года, а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

**Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.**

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

**Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:**

- Заявку (по форме)
- Инвестиционное предложение (по форме)
- Паспорт инвестиционного предложения (по форме)

Для подробной информации обращаться по тел.: (998 71) 238-69-07, (998 71) 238-69-08

Web-site: www.fpfund.uz e-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

**ЗАЯВКА**

**на участие в конкурсном отборе по финансированию разработки проектной документации**

1. \_\_\_\_\_  
(полное наименование и адрес организации-инициатора)

2. \_\_\_\_\_  
(полное наименование представляемой проектной идеи)

3. \_\_\_\_\_  
(Ф.И.О., контактные телефоны, факс, почтовый адрес, электронная почта)

- 4. К заявке прилагаются следующие материалы:  
— инвестиционное предложение;  
— паспорт инвестиционного предложения.  
Достоверность представленной информации гарантирую.  
Руководитель организации \_\_\_\_\_

(подпись, печать) / (Ф.И.О.)

**ТИПОВАЯ ФОРМА инвестиционного предложения**

1. Наименование проекта.
2. Общая информация об инициаторе проекта:  
— наименование и реквизиты;  
— основной вид деятельности;  
— основные экономические (стоимость и объем произведенной продукции (услуг), экспорт и др.) и финансовые показатели.
3. Информация о предприятии, на базе которого планируется реализовать проект:  
— наименование предприятия и его реквизиты;  
— основной вид деятельности, виды выпускаемой продукции и услуг;  
— основные экономические и финансовые показатели за последние 3 года (стоимость основных средств, объем произведенной продукции и экспорта, товарооборота, чистая прибыль и др.);  
— общая территория и свободные производственные площади;  
— информация об имеющихся средствах инженерного обеспечения и инфраструктуре;  
— кадровый потенциал.
4. Информация о проекте:
  - 4.1. Маркетинг:  
— предлагаемая к производству продукция, прогнозный объем производства товаров и услуг;  
— результаты предварительных маркетинговых исследований с оценкой возможности реализации на внутреннем рынке и экспорта;  
— основные производители аналогичной продукции в стране и регионе (при наличии);  
— оценка конкурентоспособности продукции по качественным и ценовым показателям.
  - 4.2. Производство:  
— обеспеченность проекта сырьевыми и другими материальными ресурсами, с оценкой по цене, количеству и качеству;  
— количество необходимого персонала.
  - 4.3. Строительство, реконструкция, модернизация:  
— направление инвестиций — новое строительство, реконструкция, техническое перевооружение или другое направление.
  - 4.4. Финансирование:  
— ориентировочная стоимость проекта, включающая стоимость строительства или реконструкции;  
— ориентировочный срок ввода в эксплуатацию объекта;  
— наличие собственных средств для реализации проекта и потребность в заемных средствах.
5. Ожидаемые результаты от реализации проекта:  
— ожидаемая годовая выручка и чистая прибыль;  
— объем экспорта.

**ПАСПОРТ инвестиционного предложения**

(наименование и месторасположение проекта)

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Параметры проекта	Примечание
1.	Общая стоимость проекта, в т. ч.:	тыс. долл.		
1.1.	в национальной валюте	млн. сум.		
1.2.	в иностранной валюте	тыс. долл.		
2.	Затраты в иностранной валюте, всего	млн. долл.		
2.1.	в т. ч. для приобретения оборудования	тыс. долл.		
2.2.	на строительные-монтажные работы	тыс. долл.		
3.	Затраты в национальной валюте, всего	млн. сум.		
3.1.	в т. ч. для приобретения оборудования	млн. сум.		
3.2.	на строительные-монтажные работы	млн. сум.		
4.	Предполагаемое количество занятых	чел.		
4.1.	в т. ч. вновь создаваемых рабочих мест	чел.		
5.	Ориентировочный срок окупаемости проекта, всего	лет		
6.	Ежегодный объем выпускаемой продукции в натуральном выражении	в соотв. ед.		
6.1.	в т. ч. на экспорт	в соотв. ед.		

**Центр разработки программных продуктов и аппаратно-программных комплексов при ТУИТ:**

— создаем информационно-справочные навигаторы в форме JAVA-приложений для мобильных телефонов и устройств;

— разрабатываем и внедряем информационные системы различной функциональности.

Тел.: (8-371) 262-86-21 (раб.), (+99893) 557-92-32 (моб.).

E-mail: softcenter@tuit.uz

**Внимание руководителей компаний и фирм!**

**Объявляются тендерные торги на закупку универсальных весов для взвешивания автотранспортных средств для нужд ГОСУДАРСТВЕННОГО ТАМОЖЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz www.uztender.uz

2. Предмет тендера.

Тендер № УТС-12/57 «Поставка универсальных весов для взвешивания автотранспортных средств».

3. Максимальные цены приобретаемых

товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки указаны в информации о тендере и тендерной документации.

5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 11 декабря 2012 года.

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по выше-указанному адресу.

**РЕАЛИЗУЕМ:**

- КОТЛЫ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ\* — от 15 кВт до 2 000 кВт
- КОТЕЛЬНЫЕ БЛОЧНЫЕ АВТОНОМНЫЕ — от 100 кВт до 5 000 кВт
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ\* — различные емкости, сосуды под давлением, сепараторы, отстойники, теплообменники и шумоглушители, факельные стволы и оголовки, реакторы технологические
- СОВРЕМЕННЫЕ ТЕПЛИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ПОД КЛЮЧ

Под заказ. \* Товар сертифицирован.

Тел. в офисе: (8-370) 715-01-48, 715-05-32.

Моб. тел.: (+99890) 900-70-86, (+99894) 932-45-64,

(+99891) 777-32-48.

e-mail: chks.uz@mail.ru www.chk-uz.com

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матгуччиқлар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 6 октября по 19 октября 2012 года (Окончание. Начало в № 212.)

**II. Выведены из государственного реестра:**  
1. «Инструкция об исполнении решений хозяйственных судов о взыскании недоимок по налогам и обязательным платежам в бюджет за счет имущества предприятий и организаций-должников», изменения № 1 (рег. № 1250 от 12 июня 2003 года), (рег. № 1250-1 от 28 ноября 2006 года). Утверждены постановлением Министерства юстиции, Высшего хозяйственного суда, Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Правления Центрального банка Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 10 октября 2012 года № 225-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

**III. Не подлежат государственной регистрации:**  
1. Приказ «Об утверждении Правил техники безопасности при эксплуатации водного хозяйства, гидротехнических сооружений и гидротехнического оборудования электростанций». Утвержден начальником Государственной инспекции по надзору в электроэнергетике.

По согласованию с Министерством юстиции данный документ отнесен к техническим документам. Вышеуказанный документ может быть введен в действие после его утверждения в установленном порядке указанным ведомством. Документы, не подлежащие государственной регистрации в Министерстве юстиции, не должны содержать положений, противоречащих законодательству.

# ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ



## НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

**Жители Каракалпакстана Бахадыр Хожаниязов и его супруга Гозал Халмуратова считают, что каждый человек должен знать свои истоки, историю, традиции и обычаи родной земли. Семь лет назад молодая семья приняла решение заняться предпринимательством, открыв небольшой цех по пошиву национальной одежды.**

## Приумножая многовековые традиции усто

Гозал начала постигать узоры каракалпакской вышивки, ее цветовую гамму, изучать искусство кройки и шитья, посещая музеи и общаясь с теми, кто может поделиться секретами мастерства. Несмотря на то, что сегодня в северном регионе немало фирм и частных предприятий, специализирующихся на этом виде ремесла, спрос на одежду с национальным

колоритом постоянно растет. Когда техника была освоена и первые расшитые чапаны, сумки, кошельки и другие изделия нашли своего потребителя, Гозал и ее супруг начали подумывать о возможном расширении производства. Взяв в подмастерье несколько учениц, принялись работать на заказ, а затем и под реализацию. Сегодня у семьи свой магазин, где

можно купить не только традиционные халаты, но и тубетейки, папахи, детскую и женскую одежду, украшенную вышивкой, обувь. В планах семейной пары заняться пошивом национальной одежды, расшитой золотыми нитями, поскольку бухарские и самаркандские чапаны были и

остаются лучшим подарком к любому торжеству.

— У нас много учениц, которые, перенеся наш опыт, открыли свое дело, — говорит Бахадыр Хожаниязов. — Радует, что все больше молодых людей стремятся стать настоящими мастерами. Мы открыты к сотрудничеству и всегда готовы помочь начинающим. Жумагуль Баймуратова вли-

лась в ряды ремесленников три года назад, открыв небольшую мастерскую по выпуску предметов быта из дерева. Изделия, а это хан-тахта, бешики и другие вещи, необходимые в каждом хозяйстве, изготавливает ее брат Марат Мамбетмуратов, часть товара ей поставляют под реали-

зацию местные усто. У Баймуратовой несколько торговых точек на рынке, где можно приобрести экологически чистую и нужную продукцию. В семейный бизнес вовлечена и младшая сестра Замира, которая шьет накидки для колыбелей, подушки, лоскутные одеяла, курпачи, постельное белье.

— Современные многофункциональные коляски, это, конечно,

прекрасно, но люлька, выполненная руками мастера, хранит тепло его души, — рассказывает Баймуратова. — Бешик есть в каждом доме, как и другие деревянные изделия, которыми с удовольствием пользуются хозяйки. Созданные в нашей стране условия для ремесленников и предпринимателей, забота государства о творческой личности, сохраняющей и приумножающей вековые традиции, открывают перед нами широкие возможности.

Остается добавить, что в планах деловой женщины приобрести необходимое оборудование, которое позволит значительно расширить ассортимент и увеличить объемы производства, создать дополнительные рабочие места.

**Алена АМИНОВА,**  
наш соб. корр.

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

**В** нынешнем году Асакинский район Андижанской области стал специализироваться на возделывании плодовоовощной продукции. Под выращивание овощей и фруктов здесь отведено свыше пяти тысяч гектаров поливных земель и создано 214 фермерских хозяйств.

## Продукция земледельцев — на экспорт

Кроме того, для разбивки новых садов и виноградников часть адирной зоны была передана в распоряжение обществ с ограниченной ответственностью «Андижон Узбегим», «Гулхаё», а степная зона отведена под выращивание риса и бахчевых культур.

В результате с площади, высвобожденной из-под хлопчатника, в нынешнем сезоне собрано 73 133 тонны овощей и бахчевых культур. В денежном выражении это составляет свыше 18 миллиардов сумов. Часть выращенного урожая предназначена для экспорта, часть — для реализации на внутреннем рынке, а также для распродажи на сельскохозяйственных ярмарках, для хранения и переработки.

Исходя из этого, разработана специальная программа, приоритетным направлением которой является налаживание экспорта. В районе с участием иностранных инвесторов создано ООО «Brightpoint invest», которое уже экспортировало 23,3 тысячи тонн плодовоовощной продукции на 4,88 миллиона долларов. В целом же асакинцы отправили на экспорт продукции в объеме семи миллионов долларов.

Другим важным направлением является создание перерабатывающих предприятий. В настоящее время при обществе с ограниченной ответственностью «Асака бунёдкор курилиш таъмир» создан современный перерабатывающий цех, где трудятся 10 человек.

Переуплотнение Асакинского района обусловило решение еще одной задачи — создание хранилищ, способных вмещать большой объем плодовоовощной продукции. На данный момент в районе действуют шесть хранилищ, рассчитанных на 640 тонн. Одно из них создано частным предприятием «Асадулло файз» в махалле «Новкан» и оборудовано компьютеризованными холодильными устройствами.

— На его создание мы затратили собственные средства и банковский кредит в 70 миллионов сумов, — говорит руководитель фирмы М. Холматов. — Сейчас у нас хранится сто тонн яблок, картофеля, а также фруктовые джемы.

Асакинские виноградары, славящиеся своим мастерством, также находятся в постоянном поиске: прививают перспективные сорта, ведут селекционную работу, адаптируют к местным условиям такую экзотическую культуру, как бананы. Словом, первые результаты работы в данном направлении уже налицо.

**Саидхаммад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.

## Слагаемые успеха

## От рукоделия — к семейному бизнесу

**Предпринимателя Зулфизар Гафурову из кишлака Вангози Кызылтепинского района Навоийской области знают многие. За долгие годы работы она обучила искусству золотого шитья сотни девушек, многие из которых сегодня успешно ведут свой бизнес.**

С детства инициативная женщина тянулась к иглке и ниткам. К восьмому классу сформировалась как рукодельница, но ей хотелось добиться большего. Поэтому после окончания школы поехала в Бухару учиться секретам золотого шитья. Затем стажировалась в столичной фирме «Машхура». Трудовую деятельность начала в центре «Баркамол авлод», где 12 лет обучала молодежь народным ремеслам. Затем открыла в районе филиал ташкентской фирмы.

Чтобы привлечь к занятиям больше молодых людей,

создала кружок «Умелые руки» в районном жилищно-коммунальном колледже. Сегодня 40 учащихся осваивают здесь секреты швейного искусства. — Родители не наредуются на успехи своих детей, — говорит директор колледжа И. Камолов. — Ведь полученные знания помогают им найти свой путь в жизни.

Второй такой кружок действует в родной махалле Зулфизар «Ок-мачит», где местные девочки обучаются шитью в свободное время. У воспитанниц Гафуровой работы выходят красивыми и находят



своих покупателей. Поэтому для многих здешних жителей искусство вышивки превратилось в семейный бизнес, в котором задействованы мамы, дочери, невестки.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.

## Эффективность кредитования

**Как считают специалисты, динамика развития малого бизнеса и частного предпринимательства во многом зависит от уровня кредитования данного сектора экономики.**

Дочернее предприятие «Чевар-Мафтуна-Нафис» при Хавастском районном отделении ассоциации «Хунарманд» действует всего несколько месяцев. За это короткое время здесь образовался коллектив из 70 местных жителей, в основном выпускниц профессиональных

колледжей. Все они прошли обучение на краткосрочных курсах при предприятии. Такая подготовка важна, ведь работают девушки на современном оборудовании, которым предприятие оснащено за счет банковского кредита в размере 105 миллионов сумов.

## Высока отдача предпринимательства

### КУРСОМ РЕФОРМ

**Для наращивания промышленного потенциала региона в Джизакской области реализуется ряд перспективных проектов, осуществляется работа по модернизации действующих производств, их технологическому переоснащению, сокращению объемов расходных материалов и энергоресурсов.**

К примеру, на совместном предприятии «Эталон — Сангзор», функционирующем в областном центре, два года назад за счет кредита в размере 250 тысяч долларов были смонтированы современные технологические линии. И если в 2011 году здесь было произведено продукции на 795,6 миллиона сумов, то в нынешнем году портфель заказов возрос до 1,5 миллиарда сумов.

Сегодня «Эталон — Сангзор» выпускает свыше 15 разновидностей обивочной ткани, мебель сорока наименований и другую продукцию. Благодаря качеству и современному дизайну она пользуется повышенным спросом у потребителей. — Обеспечиваем продукцией в основном дошкольные и образова-

тельные учреждения, — говорит председатель правления СП «Эталон — Сангзор» Жахонгир Эргашев. — Также наладили производство полотенец и салфеток. Останавливаться на достигнутом не собираемся. В перспективе расширение объемов производства и ассортимента продукции. Достигнуты договоренности с зарубежными партнерами на предмет экспорта выпускаемых изделий.

В настоящее время многие виды товаров, произведенных в Джизакской области, находят своих покупателей не только внутри страны, но и на рынках других государств. Примером тому могут служить высококачественные изделия коконоперерабатывающей фабрики «Жиззах —

Кухинур» и других промышленных предприятий.

В настоящее время в городах и районах Джизакской области действует свыше одной тысячи производств. В их числе современные предприятия «Евроазия карпет», «Фориштекстиль», «Бахмал голден аппле», иностранное предприятие «Дидоза лайнт», а также десятки уникальных производств, таких, как единственное в республике АО «Джизакская аккумуляторная завод», заимская швейная фабрика «Муруват текс» и другие. Этот промышленный потенциал в основном задействован в аграрной сфере, химической, машиностроительной, переработке природных ресурсов и выпуске товаров народного потребления.

За счет средств коммерческих банков и предприятий в сфере промышленности уже реализовано более 80, а в аграрном секторе свыше ста проектов. Зарегистрировано



более одной тысячи новых субъектов малого бизнеса, общее количество которых достигло почти восьми тысяч, тогда как в начале 90-х годов прошлого столетия предпринимателей в Джизаке можно было пересчитать по пальцам. Реализация новых проектов в малом бизнесе позволила создать десятки тысяч рабочих мест. Высока и отдача предпринимателей, получивших солидную финансовую

поддержку, различные льготы и преференции. Так, с начала года более чем на один миллиард сумов выпустили готовой продукции малое предприятие «Евроазия карпет» и частное предприятие «Иморат АДА». Кроме того, за счет локализации производства сэкономлено свыше 600 тысяч долларов.

**Л. ВЕЙСОВА.**  
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

## Экспресс-новости

## Качественный сервис пользуется спросом

**С начала текущего года за счет эффективного использования и расширения производственных мощностей, создания новых предприятий сферы услуг и сервиса в Сурхандарьинской области создано около 27 тысяч рабочих мест, что на 53 процента больше намеченных показателей.**

Для развития сервиса и расширения ассортимента услуг, предоставляемых физическим и юридическим лицам, за девять месяцев филиалы коммерческих банков выделили предпринимателям кредиты более чем на 29,9 миллиарда сумов.

В результате на рынке появились новые виды услуг с примене-

нием современных технологий, что позитивно отражается на их цене и качестве. Наиболее высокие темпы роста достигнуты в таких направлениях, как бытовые и транспортные услуги, связь и телекоммуникации, компьютерное программирование, медицина, строительство.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
наш соб. корр.

## Заклучают договоры

**С каждым днем в нашей стране растет число предприятий-экспортеров.**

Одним из них по праву считается общество с ограниченной ответственностью «Uztext Shovot» из Шаватского района Хорезмской области. Предприятие с годовой производственной мощностью в 5 тысяч тонн моточной нити основано благодаря инвестиции в размере 33 миллионов долларов.

— Основная часть нашей продукции отправляется на экспорт, — рассказывает генеральный директор ООО «Uztext Shovot» Равшан Хайитбаев. — Мы и впредь намерены расширять сотрудничество с иностранными партнерами.

На сегодняшний день здесь трудятся 260 человек. После полного запуска производственных мощностей этот показатель увеличится вдвое.

**Ойбек РАХИМОВ.**

## Модернизация за счет прибыли

**В открытом акционерном обществе «Кулон ёг-мой», расположенном в Коканде, запущена новая технологическая линия по дезодорации масла.**

Реализация проекта стала возможной благодаря прибыли предприятия в размере 312 миллионов сумов. Коллектив намерен ежегодно очищать до семи тысяч тонн растительного масла.

Необходимо отметить, что за прошедший период текущего года в Коканде осуществлено 90 перспективных проектов. На эти цели потрачено свыше пяти миллионов сумов.

**Набижон СОБИРОВ.**

## Хақ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Ф. КУБАРЕВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 23.25 Подписано в 23.45